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هيي نظمةية وميوت ويلوييط ال الية الئيةيالىيية ة   الية        لخلايا الكهروكيميائيةة  ا

 كهروالىية نو العئس .

 الخلايا الكهروكيميائية  

 

 

 ( ة ) التحليليةلكرووليتيالخلايا الإ                     الخلايا الجلفانية ) الفولتية (      

 

 

 

 

ارصين اشرح ما يحدث عند وضع لوح من الخ

 Zn  في محلةةةةول كتيتةةةةات النحةةةةا

 4CuSO II أزرق اللون  ؟ 

المئوظية  . ........تحدث عةلية نكسدة لي ............... *

 للوح حيث وفمد الإلئتروظات e 
ييلول ة  نيوظات ل 

...... ونيشر في المحلول كةيا هيو موضي  في    ...............

2 فاعط اليأكسد الآوي :ظصف و 2Zn Zn e   

   بميرور الوليو ونئي      ومط كيلة لوح الخارصي

لك م  خلال ممارظة كيلية ليوح الخارصي    ذملاحمة 

 1m   لبط وضعه في المحلول وكيليه 2m  وعد فترة

2 حيث نجد نن :  زمنية كافية  1m m 

وئيسي  الإلئتروظيات    حيث ... في المحلول.............لي ....... تحدث عةلية اخيزال  * e 
ييليول  ل 

     ........................ التي وتراكم على لوح الخارص  كةا هو موض  في ظصيف وفاعيط اتخييزال    ة 

                                   الآوي :
2 2Cu e Cu    

  شدة اللون الأزرق لمحلول نيوظيات النليا    ومط 2Cu 
ظييجية لنمصيان وركيزهيا في المحليول      

نحا   راتذوسب  اخيزالها وتحولها ة   Cu . 

وروفع درجة حيرارة المحليول وسيب  ولاميس العاميط الم كسيد       * 2Cu 
ع العاميط المتييزل   مي   Zn

 لك م  خلال ممارظة درجة الحيرارة  ذونئ  ملاحمة  1T     في المحليول  لبيط وضيع ليوح الخارصي   

ودرجة الحرارة 2T  2حيث نجد نن : وعد وضعه لفترة زمنية كافية 1T T 

 كن الاستفادة من الطاقة الحرارية الناتجة وتحويلها إلى طاقة كهربائية ؟كيف يمسة / 

وفصط العامط الم كسد /  جة 2Cu 
ع  العامط المتيزل  Zn    لجعط عةليتي اليأكسيد واتخييزال

تحدثان في مئاظ  منفصل  والسةاح للإلئتروظات e 
لك ذك خيارجي ووي  والإظيمال عي  ليل   

ا الجهياز والخليية   ذنحصط عليى لييط مي  الإلئتروظيات ا وييار كهرويالىي مسييةر م   ول يةي هي         

ليسياظدرو  نللعالم ليوجي جلفاظي ويسةى نيضيا   والخليية الفولييية ظسيبة للعيالم       الجلفاظية ظسبة

 فوليا .

 وهي نظمةة يحدث فيها وفاعلات وأكسد

اخيزال ولمالىية حييث وميوت ويلوييط ال الية     و

 ة كهروالىية .الئيةيالىية ة   ال

 

 وهي نظمةة يحدث فيها وفاعلات وأكسد

ولمالىييية حيييث ومييوت ويلويييط   غيير اخيييزالو

 الئهروالىية ة   الة كيةيالىية .ال الة 

 

 ونمسم     ة  

 ذ
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 خارصين ( –خلية دانيال ) خلية نحا  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( سرنصف خلية الخارصين ) الكأ  الأي (  ) الكأ  الأيمن نصف خلية النحا 

ي يحةط الشلنة ذال م Anodeاكةال الدالىرة الئهروالىية وسري الإلئتروظات م  ل   الخارص  ا المصعدعند 

السالبة     ة  ل   النلا  ا المهبطCathode ي يحةط الشلنة الموجبية  ذال م     حركية   ونئي  ملاحمية

م  خلال حركة م شر الفوليةيتر الإلئتروظات  voltmeter  ووالييالي يسيةى    يشر دالىةا وإتجاه المهيبط حيث  

   في ح  نن الوعياء  نكسدةعةلية  هل   الخارص  ونصف خلية المصعد وتحدث عند على  ي يحيويذالوعاء ال

   .  اخيزالي يحيوي على ل   النلا  يسةى ظصف خلية المهبط وتحدث عنده عةلية ذال

عةلييية اخيييزال  لأيوظييات النلييا  تحييدث  2Cu 
في  

ئيس  الإلئتروظاتالمحلول حيث و e 
 يلول ة لي 

 نحا  حمراء  رات ذ Cu .  وتراكم على ل   النلا 

:  وفاعط اخيزالظصف 
2 2Cu e Cu    

  رات النلا  ذوزداد كيلة ل   النلا  ظييجة لترل

نلا وركيز كاويوظات ال مط  وي عليه  2Cu 
في  

 المحلول وواليالي ومط شدة اللون الأزرق ودريجيا .

 ارصي  رات ل ي  الخ ذعةلية وأكسيد لي  تحدث  Zn 

حيييث وفمييد الإلئتروظييات e 
لييلييول ة  نيوظييات  

خارص   2Zn 
 ونيشر في المحلول :  

 : ظصف وفاعط وأكسد
2 2Zn Zn e    

  ومط كيلة ل   الخارص  ظييجة ليآ كله   ويزداد

ظات الخارص وركيز كاويو 2Zn 
 في المحلول . 

و دي عةلية اخيزال نيوظات النلا  ة  زيادة الشلنة 

السالبة 2
4SO


وظمصان في الشلنة الموجبة   2Cu 
. 

رات الخارص  ة  زيادة الشلنة ذو دي عةلية نكسدة 

الموجبة 2Zn 
وظمصان في الشلنة السالبة   2

4SO


. 

ويجه كاويوظات الخارص   2Zn 
م  الئأ  الأيسر ا ظصف خلية الخارص  م ع  المي رة المللية ة   

الئأ  الأن  ا ظصف خلية النلا  م وينةا تخرج آظيوظات النترات  3NO


م  المن رة المللية ة  المحلول   وفي  

المماوط ويجه آظيوظات الئ ييات  2
4SO


م  الئأ  الأن  ا ظصف خلية النلا  م ع  المن رة المللية ة   

الئأ  الأيسر ا ظصف خلية الخارص  م وينةا تخرج كاويوظات البوواليوت K 
    م  المن رة المللية ة  المحلول .   

2Zn  2
4SO

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 كالآوي : ا الئلي م ونئ  كياوة معادلة اليفاعط الخلوي

2 2Zn Zn e  

2 2Cu e 

2 2

Cu

Zn Cu Zn Cu 



  

 

 : ييم كياويه كالآوية ات ا الرمز اتص لاحي م للتليوالرمز الع

2 2/ /Zn Zn Cu Cu   

 ؟ا وسري الإلئتروظات م  ل   الخارص  ة  ل   النلا  وليس العئس ذلي / لما

 لأن الخارص  نظشط كيةيالىيا م  النلا  .  نولأن الخارص  عامط مخيزل نلوى م  النلا  جي / 

لي / ما هي وظالىف المن رة المللية  salt bridge في الخلية  ؟ 

 وموت المن رة المللية والوظالىف اليالية :جي / 

 كةال الدالىرة الئهروالىية .ا –1

 اشر و  محلولي ظصفي الخلية .منع اليةا  المب – 2

المحافمة على اتوزان الئهروالىي في كط م  المحلول    حيث نظها تمد كط محلول بميا ينمصيه مي      – 3

الأيوظييات الموجبيية     نو السييالبة     في نن نيوظييات المن ييرة المللييية ت وشييتر    والجييدير والييذكر 

  وفاعلات الأكسدة واتخيزال .

 ؟ الجلفاظية لي / كيف نئ  تحديد المصعد والمهبط في الخلية

 م  خلال الآوي : الجلفاظية نئ  تحديد مصعد ومهبط الخليةجي / 

 .نظه يشر دالىةا  واتجاه المهبط حركة م شر الفوليةيتر في الخلية حيث  –1

ليك مي  خيلال ليوة العواميط المتيزلية   حييث نن الفليز الأليوى          ذمعرفة النشاط الئيةيالىي للفلزات و – 2 

 كعامط مخيزل يعي  الأظشط كيةيالىيا  وواليالي يئون مصعد الخلية .

ي وميط كيلييه في الخليية    ذالم   الي ومط نو وزيد كيليه بمرور الولو   حيث نن ذمعرفة الم   ال  –3

 ي وزيد كيليه نثط المهبط في الخلية . ذنثط المصعد والم   ال

حركة الئاويوظات والآظيوظات ع  المن رة المللية   حيث نن الئاويوظات تخرج م  المن رة المللية   –4

رة الملليية واتجياه ظصيف    واتجاه ظصف خلية المهبط في ح  نن آظيوظات المن رة الملليية تخيرج مي  المن ي    

 خلية المصعد .

  حييث نن شيدة    ملوظية ا كاظو المحالييط  ذزيادة نو ظمصان شدة اللون في نحد ظصفي الخلية وخاصة ة  –5

 وزيد في ظصف خلية المصعد وومط في ظصف خلية المهبط .اللون 

  حييث نن اليأكسيد يحيدث دالىةيا في      يفاعط الئلي الحادث في الخليية م  معرفة اليفاعط الخلوي ا ال -6

 . ظصف خلية المصعد واتخيزال في ظصف خلية المهبط

........................................... 

في وعض الخلايا الجلفاظية ت نئ  اليتدات ل   م  ظوع مادة المحليول   /  ملاحظة مهمة

لك لأظها ويفاعط مع المحلول   فةثلا  في ظصف الخليية اليتي تحييوي عليى محليول مي        ذظفسها و

نيوظات الصوديوت  Na 
ت نئ  معه اليتدات ل   صوديوت   وواليالي يسيتدت ويدت منيه    

 . Ptالبلاو  م نو Cالأل اب الخاملة والتي ت ويفاعط مع المحلول مثط الجرافيو ا الئرووننحد 
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 أسئلة إضافية

 

الخلية الجلفانية المقابلة ، ثم ادر   (/1) سة

  أجب عن الأسئلة التالية :

 الخلية ؟ في هط المصدد والمحدد  -1

 تجاه حركة الإلكروونات في الدائرة الخارجية ؟وضح ا -2

الكاتيونات والآنيونات عت القنطرة وضح اتجاه حركة  -3

 ؟ الملحية

ثة عند كل من المصدد اكتب أنصاف التفاعلات الحاد - 4

 كتب مدادلة التفاعل الخلوي ؟اوالمهط  ثم 

 اكتب الرمز الاصطلاحي للخلية ؟ -5

 ن الآتي :ا تتوقع أن يحدث لكل مذما -6

تركيز محلول  -     
2Cr 

Agتركيز محلول  -            
  

 كتلة  قطب الفضة  -            كتلة  قطب الكروم -     

5 جة /      سطة  ؟المتآكل إلى كتلة الفضة المرو كرومما النسطة بين كتلة ال -7 : 4.15  أو  1.2 : 1 

 

يوضةةح الرسةةم المقابةةل خليةةة   / (2) سةةة 

تتكةةون مةن قطةةو مدلةةومي   جلفانيةة 

ثم أجب عن ادر  الرسم جيدا ًَ ، الكتلة 

  الأسئلة التالية :

  هط  الخلية ؟المصدد والمحدد  -1

وضةةةح اتجةةةاه حركةةةة الإلكروونةةةات في الةةةدائرة  -2

 الخارجية ؟

الكاتيونةات والآنيونةات عةت    كةة  وضح اتجةاه حر  -3

 ؟ القنطرة الملحية

 ما دور القنطرة الملحية في الخلية ؟ - 4

 كتب مدادلة التفاعل الخلوي ؟اثة عند كل من المصدد والمهط  ثم اكتب أنصاف التفاعلات الحاد - 5

 اكتب الرمز الاصطلاحي للخلية ؟ -6

 ا تتوقع أن يحدث لكل من الآتي :ذما -7

xيز محلول ترك -    


تركيز محلول   -                 
3y 

 

 yكتلة  القطب   -                   x  كتلة  القطب - 

كتلة المهط  أصطحتذا إ صددكتلة الم كم تصطح -8 20.7 g مادةرية للذعلما بأن الكتلة ال x  تساوي  

 63.5 g mol مادةولل y  تساوي 27 g mol      16.4 جة /                                                                    ؟ g  

 و المروسطة على المهط  ؟أن المصدد المتآكلة م ادةالم ة ما هي الدوامل التي تحدد كتل -9

2
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 الخلايا القياسية وجهد الخلايا

ة الدافعيية الئهروالىييي المييوة  * emf    الإلئتروظييات حركييةهييي المسيي ولة عيي  e 
        ميي  

المصعد    ة  المهبط  ه الميوة نيضيا   ذارجيم ووسيةى هي  ع  الدالىرة الخارجية االسلك الخ        

ويرمز لها والرمز   " جهد الخلية " E . 

عند ليا  جهد الخلية في المروف االشيروطم المياليية    * STP  جهيد الخليية   "يسيةى   هفإظي

ويرمز له والرمز " الميالي E    فرق جهد انعلى فولييةم للتلية في الميروف  وهو نثط نعلى

 الميالية .

المروف الميالية  * STP : درجة الحرارة   -1هي 25 C  ني ما يعادل 298 K . 

وركيز المحاليط يساوي   - 2                                                                       1.0 M . 

الضغط للغازات فمط يساوي   - 3                                                                       1.0 atm 1  .ضغط جوي 

نئ  حساب جهد الخلية الميالي  * E         م  خيلال الفيرق وي  جهيدي اتخييزال لنصيفي

                        الخلية كالآوي :   r rE E Cathode E Anode     

rE:  حيث  ئتروظات . س  الإلنثط جهد اتخيزال الميالي وهو ميط ظصف الخلية الميالي لئ 

لميالي حساب جهد الخلية ا  ونئ E       م  خلال الفرق وي  جهيدي الأكسيدة لنصيفي

                     الخلية كالآوي :   ox oxE E Anode E Cathode     

oxE:  حيث   ئتروظات . وهو ميط ظصف الخلية الميالي لفمد الإل الميالي جهد الأكسدةنثط 

r:                      ني نن                                                   oxE E    

 نو دمج جهد الأكسدة واتخيزال في علالة رياضية واحدة كالآوي :

   ox rE E Anode E Cathode     

جهود اتخيزال الميالية نثط ليم م 11والجدول في الصفلة ا rE 
 .يا لأظصاف الخلا

 

الخلية وقطةب النحةا    خارصين ( يمثل قطب الخارصين مصدد –فمثلا  :  في خلية دانيال ) نحا  

 وبالاستدانة بجدول جهود الاختزال القياسية نجد أن :، مهططها 

   0.76 , 0.34r rE Zn v E Cu v      

 ستكون كالآتي : القياسية أن جهود الأكسدة أي 

   0.76 , 0.34ox oxE Zn v E Cu v     

 : ستنتاجات التاليةن يمكن التوصل للاذإ

ي له جهد اخيزالذالمصعد هو الم   ال * rE 
ي له جهد نكسدة ذهو الم   ال نونلط   oxE 

 نك  . 

ي له جهد اخيزالذهو الم   ال لمهبطا * rE 
ي له جهد نكسدة ذهو الم   ال نو نك   oxE 

 .  نلط
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 أسئلة إضافية

الخليةة الجلفانيةة المقابلةة ، ثةم     ادر   (/1) سة

 أجب عن الأسئلة التالية :

 حدد مصدد ومهط  الخلية ؟ -1

 وضح اتجاه حركة الإلكروونات في الدائرة الخارجية ؟ -2

الكاتيونات والآنيونةات عةت القنطةرة    وضح اتجاه حركة  -3

 ؟ الملحية

ثة عنةد كةل مةن المصةدد     اكتب أنصاف التفاعلات الحاد - 4

 كتب مدادلة التفاعل الخلوي ؟اوالمهط  ثم 

 اكتب الرمز الاصطلاحي للخلية ؟ -5

احسب جهد الخلية القياسي -6 E ؟  

 

الصف الثاني  ة طمن طل قامت مجموعة  (/2) سة

عشةةر بروكيةةب الخليةةة الجلفانيةةة المقابلةةة   

باستخدام قطةب نيكةل    Ni  والقطةب x  ،

اجب عن الأسئلة التالية علما  بأن x   أقوى كدامةل

مختزل من  Ni : 

 وضح اتجاه حركة الإلكروونات في الدائرة الخارجية ؟ -1

 الكاتيونات والآنيونات عت القنطرةة وضح اتجاه حرك -2

 الملحية ؟

احسب جهد الاختزال القياسي -3 rE 
 يوناتلأ  2x 

؟ ثم  

 قطبة اللمدرفة هوي ياسيةالق م جدول جهود الاختزالاستخد x ؟ 

 نقصت كتلة القطبا ذما كتلة النيكل المروسطة على المهط  إ -4 x قداربم  2.5 g 2.82جة /   ؟ g 

 

كل المقابل جيةدا  ثةم أجةب    ادر  الش  (/3) سة

 عن الأسئلة التالية :

 ا النوع من الخلايا الجلفانية ؟ذا يسمى هذما -1

 ما هي الدوامل التي تؤثر على فولتية الخلية ؟ -2

 ما علاقة تركيز المحلول بجهد الاختزال ؟  -3

 وضح حركة الإلكروونات عت السلك الخارجي ؟ -4

 قطاب بمرور الوقت ؟يحدث لكتل الأ ماذا تتوقع أن - 5

 يحدث لشدة اللون في نصفي الخلية ؟ ماذا تتوقع أن -6

 ؟ دث عندما يتساوى الروكيز في نصفي الخليةا يحماذ -7

1 جة /                المهط  ؟ إلى الكتلة المروسطة على  المصددالمتآكلة من كتلة الما النسطة بين  – 8 : 1   
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ادر  الشةكل المقابةل جيةدا  ثةم أجةب عةن         (/4) سة

  الأسئلة التالية :

 ؟  اكتب أنصاف التفاعلات الحادثة عند كل من المصدد والمهةط   -1

 ؟ثم اكتب مدادلة التفاعل الكلي 

 ما وظيفة القرص المسامي في الخلية ؟ -2

احسةةب جهةةد الاختةةزال القياسةةي -3 rE 
 للأيونةةات  2y 

؟ ثةةم  

استخدم جدول جهود الاختزال القياسية لتحديد هوية القطب y؟  

  الوقت ؟ ولماذا ؟تتوقع أن يحدث لكتلة قطب الفضة بمرور  ماذا -4

كانت كتلة المادة اذالمروسطة على المهط  إ فضةما كتلة ال -5 y 

 المتآكلة من المصدد تساوي 3.7 g 7.11جة /   ؟ g 

........................................... 

 

 قطب الهيدروجين القياسي

 

 

 

 

 

 

 

 

اصطلح على اعتطار قيمة جهد الاختزال القياسي لقطب  *

الهيدروجين مساوية للصفر   0.00rE volt  ا ؟ذ، لما 

 : فهناك احتمالينعند توصيل قطب الهيدروجين القياسي بنصف خلية قياسية  *

 : لك فإنذل، ا مصدد الخلية والنصف الآخر مهططه القياسي أن يكون قطب الهيدروجين:  الأول    

2   /  المصدد تفاعلمدادلة نصف  -      2 2H H e    

2المهط نصف خلية           / الرمز الدام للخلية   -      / /Pt H H 
  

 : لك فإنذل ،  مهط  الخلية والنصف الآخر مصددها القياسي ن يكون قطب الهيدروجينأ:  الثاني    

22   /  المهط  تفاعلمدادلة نصف  -      2H e H    

/2             /  الرمز الدام للخلية     -      / H H Pt
  صددنصف خلية الم  

وييوفر   صفيلة البلاو  وموت

مسييياحة لييي لية كافيييية   

ميي  ليفاعييط نكيي   كةييية  

غاز الهيدروج  ع  المسياحات  

 الموجودة فيها . الدليمة

1.0at atm

 1.0 M

25at C
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تكةةوين خليةةة جلفانيةةة مةةن قطةةب  دفمةةثلا  عنةة

الهيدروجين القياسي ونصف خلية نحةا  لمدرفةة   

القياسةي لأيونةات النحةا    جهد الاختزال  2Cu 
  ،

 أن الإلكروونةةات نلاحةة  e 
تسةةري مةةن قطةةب   

 الهيدروجين القياسي    إلى قطب النحا  : 

2عند المصدد :  - 2 2H H e   

    :  المهط   عند  -
2 2Cu e Cu   

التفاعل الخلوي :  -
2

2 2H Cu H Cu    

 قةةل شةةدة اللةةون الأزرق لمحلةةول أيونةةاتت  بمةةرور الوقةةتو

 النحا  2Cu 
 نتيجة لنقصان تركيزها في المحلول ، وتزيد كتلة قطب النحا  .  

رمز الخلية :     -
2

2 / /Pt H H Cu Cu 
   

لنحا يونات اويمكن حساب جهد الاختزال القياسي لأ 2Cu 
 كالآتي : 

   

 

 

2

2

0.34 0.00

0.34

r r

r

r

E E Cathode E Anode

E Cu

E Cu v

  

 

 

  

 

  

 

تكةةوين خليةةة جلفانيةةة مةةن قطةةب      دوعنةة

الهيةةدروجين القياسةةي ونصةةف خليةةة خارصةةين 

لمدرفةةةة جهةةةد الاختةةةزال القياسةةةي لأيونةةةات     

الخارصةةةين  2Zn 
، نلاحةةة  أن الإلكروونةةةات 

 e 
تسةةري مةةن قطةةب الخارصةةين    إلى قطةةب

الهيدروجين القياسي    : 

عند المصدد :  -
2 2Zn Zn e   

22    :  المهط   عند  - 2H e H   

التفاعل الخلوي :  -
2

22Zn H Zn H    

يزيد تركيز أيونات الخارصين بمرور الوقتو 2Zn 
  ،

 .وتقل كتلة قطب الخارصين 

رمز الخلية :       -
2

2/ /Zn Zn H H Pt 
 

يونات الخارصين ويمكن حساب جهد الاختزال القياسي لأ 2Zn 
 كالآتي :

   

 

 

2

2

0.76 0.00

0.76

r r

r

r

E E Cathode E Anode

E Zn

E Zn v

  

 

 

  

 

  
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 جدول جهود الاختزال القياسية

 قيم جهود الاختزال القياسةية هو جدول يحتوي على أنصاف تفاعلات الاختزال و * rE 
ويسةمى  

 أيضا  جدول القوى النسطية للدوامل المؤكسدة والمختزلة .

القياسية تم ترتيب أنصاف تفاعلات الاختزال ترتيطا  تنازليا  حسب قيم جهود اختزالها *  rE 
 . 

يدتت الليثيوم  * Li  المختزلة في الجدول في حين أن أضدفها أيون الفلوريدأقوى الدوامل F 
 . 

يدتت الفلور  * 2F  أقوى الدوامل المؤكسدة في الجدول في حين أن أضدفها أيون الليثيوم Li 
. 

قيم جهود الاختزال القياسية  * rE 
للمواد التي تسطق الهيةدروجين تكةون موجطةة        بينمةا ،

تكون القيم سالطة    . للمواد التي تقع أسفل الهيدروجين 

د اختزالها القياسية تزداد قوة الدوامل المختزلة كلما قلت قيمة جه * rE 
. 

بزيةةادة قةةوة الدوامةةل المختزلةةة يزيةةد النشةةال الكيميةةائي للدناصةةر ، أي يزيةةد الميةةل لفقةةد     *

 الإلكروونات ) يزيد الميل للتأكسد ( .

تزداد قوة الدوامل المؤكسدة كلما زادت قيمة جهد اختزالها القياسية  * rE 
. 

 ( . للاختزالالإلكروونات ) يزيد الميل  بالميل لكسبزيادة قوة الدوامل المؤكسدة يزيد  *

ي يقع أسفل جدول جهود الاختزال القياسية يستطيع أن يحل محل كاتيونات الفلزات ذالفلز ال *

 أي يستطيع أن يحل محله في أملاحه ) مركطاته ( .التي تقع أعلاه 

 : زال المياليةمما لبق نئ  اليوصط ة  الفوالىد اليالية التي وسيتلص م  جدول جهود اتخي

مدرفة قيم جهود الاختزال القياسية  -1 rE 
 . 

تحديد مصدد ومهط  الخلية ، حيث أن المادة الةتي لهةا جهةد اختةزال أقةل لمثةل المصةدد ) القطةب          -2

 القطب الموجب( . جهد اختزال أكت لمثل المهط  )لها السالب (  والمادة التي 

 ية للدوامل المؤكسدة والمختزلة .مدرفة القوة النسط -3

للخلية كهربائية مدرفة أكت وأقل قوة دافدة  -4 E   . 

ا كان لديك الأل ابذفةثلا ًً ة , , ,Cu Ag Al Fe  فيةئ  الحصول على نك  لوة دافعة كهروالىية

م  الم ب   جلفاظية عند وئوي  خلية ,Ag Al   حيث نن ليةية E    للتليية وسياوي 2.46 v  في

                ميي جلفاظييية حيي  نن نلييط لييوة دافعيية كهروالىييية نئيي  الحصييول عليهييا عنييد وئييوي  خلييية        

الم ب   ,Ag Cu حيث نن ليةة E   للتلية وساوي 0.46 v   . 

 التنطؤ بإمكانية حدوث التفاعلات ، حيث أن :  -5

E ا كاظو ليةةذولمالىي ة يئون  اليفاعط -        واشارة موجبة   . 

E ا كاظو ليةةذولمالىي ة غر يئون اليفاعط -        واشارة لالبة  .  
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 أسئلة إضافية

 تنطأ بتلقائية التفاعلات التالية حسابيا  : (/1) سة

2 2

2 2

3

)

)

) 3 3

a Ni Cu Ni Cu

b Sn Fe Sn Fe

c Ag Al Ag Al

 

 

 

  

  

  

 

هةةل يمكةةن تحريةةك محلةةول نةةروات الفضةةة   (/2) سةةة 3AgNO    باسةةتخدام ملدقةةة مةةن          

النحا   Cu  يمكن تحريك محلول نروات النحا وهل  ؟  3 2
Cu NO  باستخدام ملدقة من

الفضة Ag . ؟ وضح إجابتك حسابيا 

 

يوضةةح الجةةدول المقابةةل بدةة  أنصةةاف   (/3) سةةة

 القياسية زالهاالتفاعلات وقيم جهود اخت rE 
 ،

 ادرسه جيدا  ثم أجب عن الأسئلة التالية :

ا تم بناء خلية جلفانية من القططينذإ -1 ,D B   وكانت قيمة

القياسي  لخليةجهد ا E   تساوي 1.40v    فاحسةب جهةد ،

 زال القياسيالاخت rE 
يونللأ  3B 

علما  بأن المةادة    D  أقةل

ميلا لفقد الإلكروونات من المادة  B1.66 جة /   ؟rE v     

   B جة /                                                                                                ما الفلز الأقوى كدامل مختزل ؟ -2

E جة /                                                                                        ما الأيون الأقوى كدامل مؤكسد ؟ -3 
   

B, جة /                          ان يكونان خلية جلفانية لها أكت جهد خلوي ؟ ذما القططان الل -4 E   

D, جة /                       ان يكونان خلية جلفانية لها أصغر جهد خلوي ؟ذما القططان الل -5 C   

ما الفلزات التي تستطيع تحرير غاز الهيدروجين  -6 2H  عند تفاعلها مع حم  الهيدروكلوريك HCl؟ 

, جة /                                                                                                                                                                                        ,D C B 

في الخلية الجلفانية المكونة من القططين  عت القنطرة الملحيةالكاتيونات وضح اتجاه حركة  -7 ,E D؟ 

 بين الأيون الموزونة اكتب مدادلة التفاعل - 8 E 
الفلز رات ذو  A جة /  ؟

22 2E A E A    

 وضح حركة الإلكروونات في الخلية الجلفانية المكونة من القططين -9 ,B C ؟ 

أي القططين تزداد كتلته في الخلية الجلفانية المكونة من  -10 ,D C جة /                       ؟ C 

  هل يحدث التفاعل الآتي تلقائيا: -11
3 22 3 2 3B C B C      . وضح إجابتك حسابيا ، 

10 جة /                        ه الأقطاب ؟ذكم عدد الخلايا الجلفانية التي يمكن تكوينها من ه -12 cells 

هل يمكن حف  محلول أيونات  -13 2C 
المادة  في وعاء من  E ا ؟ذ؟  ولما 

ي يمكن استخدامه كوعاء لحف  محلول من أيونات ذما الفلز ال -14 2C 
ولا يمكن استخدام ملدقةة منةه    

لتحريك محلول من أيونات  E 
 A جة /                                                                                                       ؟ 

 rE volt نصف التفاعل 

0.13  2 2C e C   

0.34  2 2A e A   

?  
3 3B e B   

0.26  2 2D e D   

0.80  2E e E   

Alowaisi
Stamp
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 التفاعل التالي يحدث في أحد الخلايا الجلفانية : (/4) سة

2 3 4 22 2 0.62Sn Fe Sn Fe E v         

  : رسه جيدا  ثم أجب عن الأسئلة التاليةاد               

                Pt جة /                                 ؟                      في الخلية ما هي مادة المصدد -1

                 ا وبمى ثاوية م كيلييهةا ت ويغر جة /         المهط  بمرور الوقت ؟كل من المصدد وا يحدث لكتلة ذما -2

      ت جة /     هل يحدث التفاعل السابق في الظروف القياسية ؟                     -3

 جة /                                      ما الرمز الاصطلاحي للخلية ؟      -4
2 4 3 2/ /Pt Sn Sn Fe Fe Pt   

       

                                        

المجاورة ، ثم أجةب   لفانيةالجلية ادر  الخ (/5) سة

 عن الأسئلة التالية :

 ؟ والمهط  المصدد د كل منعن ةالحادث تف التفاعلاانصأاكتب  -1

 جة /
 

 

2 4

2
24

: 4 8 8

: 8 5 4

at Anode Cl H O ClO H e

at Cathode MnO H e Mn H O

  

   

    

    

          

 ؟        اكتب الرمز الدام للخلية  -2

 جة /                  
2

4 4/ /Pt Cl ClO MnO Mn Pt
  

 

احسب جهد الخلية القياسي -3 E   0.12 جة /  ؟E v   

                                        

مجموعة من طلطة  الصف الثاني عشر  تقام (/6) سة

بروكيب الخلية الجلفانيةة الموضةحة في الشةكل    

لةةةك باسةةةتخدام ذو المقابةةةل 150 mL محلةةةول مةةةن 

 الثنةةائي كتيتةةات النحةةا   4CuSO II ي اللةةون الأزرق ذ

تركيزه  0.4 M  ،  ختفةى ثم سُمح للخلية بالدمةل حتةى ا 

ا علمت أن كتل الأقطاب قطل التفاعل ذ، فإاما لماللون الأزرق 

تساوي 23.6 g  ،فأوجد الآتي : 

3.81 جة /      ما كتلة النحا  المروسطة على مهط  الخلية ؟ -1 g                                                                                

1.08 جة /             ما كتلة الألومنيوم المتآكل من المصدد ؟ -2 g                                                                                

      ما كتل الأقطاب بدد التفاعل ؟ -3

 جة /                        22.52 , 27.41m Al g m Cu g                                                                                 

7 جة /                   النحا  المروسطة ؟الألومنيوم المتآكل إلى كتلة ما النسطة بين كتلة  -4 : 2                                                                                

6 جة /    لتفاعل ؟بدد ا  قطب النحاإلى كتلة  قطب الألومنيوم  ما النسطة بين كتلة -5 : 5                                                                                

 ا ؟ذهل تدتت الخلية السابقة خلية جلفانية قياسية ؟ ولما -6

 جة /                                               ما الرمز الاصطلاحي للخلية ؟ -7
3 2/ /Al Al Cu Cu 

      

                                                                           

  "مسألة محلولة في الكيمياء  150 "كتاب  اقتنيفية حول الخلايا الجلفانية ، للاطلاع على مسائل إضا




